



**Совет муниципального образования
«Ахтубинский муниципальный район Астраханской области»**

Р Е Ш Е Н И Е

27.02.2024

№ 414

Об отчете начальника отдела министерства внутренних дел России по Ахтубинскому району Астраханской области «Об итогах оперативно-служебной деятельности ОМВД за 2023 год»

В соответствии со ст.35 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», приказом МВД РФ от 30 августа 2011 года №975 «Об организации и проведении отчетов должностных лиц территориальных органов МВД России», Порядком отчета начальника ОМВД России по Ахтубинскому району Астраханской области о деятельности подчиненного отдела перед Советом муниципального образования «Ахтубинский район», утвержденного решением Совета МО «Ахтубинский район» № 136 от 26.11.2015г., статьей 27 Устава муниципального образования «Ахтубинский район», заслушав Отчет начальника отдела министерства внутренних дел России по Ахтубинскому району Астраханской области «Об итогах оперативно-служебной деятельности ОМВД за 2023 год» в лице начальника ОМВД России по Ахтубинскому району Курутина Е.В., Совет муниципального образования «Ахтубинский муниципальный район Астраханской области»

РЕШИЛ:

1. Принять к сведению прилагаемый отчет начальника ОМВД России по Ахтубинскому району «Об итогах оперативно-служебной деятельности ОМВД России по Ахтубинскому району за 12 месяцев 2023 года».

2. Решение Совета и принятый отчет начальника отдела министерства внутренних дел России по Ахтубинскому району Астраханской области «Об итогах оперативно-служебной деятельности ОМВД за 2023 год» передать ОМВД России по Ахтубинскому району для размещения на официальном сайте УМВД России по Астраханской области.

3. Настоящее решение и отчет начальника отдела министерства внутренних дел России по Ахтубинскому району Астраханской области «Об итогах оперативно-служебной деятельности ОМВД за 2023 год» опубликовать в газете «Ахтубинская правда» и разместить на официальном сайте администрации муниципального образования «Ахтубинский район», сайте Совета муниципального образования «Ахтубинский район».

4. Настоящее решение вступает в силу с момента его подписания.

Председатель Совета

В.И. Архипов

Отчет начальника ОМВД России по Ахтубинскому району подполковника полиции Курутина Е.В. перед представительными органами Ахтубинского района «О результатах работы ОМВД России по Ахтубинскому району по итогам 2023 года».

Уважаемые товарищи депутаты, участники совещания!

По итогам 2023 года, реализуя первоочередные задачи, определенные Указами Президента Российской Федерации, директивой Министра, УМВД России по Астраханской области, продолжена реализация комплекса мер по обеспечению правопорядка, предупреждению и пресечению преступных проявлений, довожу до Вас информацию о криминогенной обстановке, на территории Ахтубинского района и основных результатах деятельности полиции за 2023 год.

В соответствии с приоритетными направлениями деятельности, определенными Директивой Министра, решением коллегии МВД России в 2023 году продолжена реализация комплекса мер по обеспечению правопорядка, предупреждению и пресечению преступных проявлений.

Наши служебные приоритеты, во взаимодействии с иными правоохранительными органами, органами местного самоуправления и другими субъектами профилактики были направлены на обеспечение правопорядка, личной и общественной безопасности.

Проведенными мероприятиями по недопущению осложнения оперативной обстановки и ежедневной профилактической работы, в условиях значительного некомплекта личного состава ОМВД России по Ахтубинскому району, в целом позволила нам сохранить должный контроль в районе, не допустить резонансных нарушений общественного порядка, массовых беспорядков и масштабных чрезвычайных ситуаций.

Ситуация, связанная с уровнем преступности в нашем районе, находится под постоянным контролем (Уровень преступности на 10 тысяч населения составил 97 совершенных преступлений (по области – 122, по сельской местности – 97).

В ходе проведенных оперативно-профилактических мероприятий, направленных на предупреждение правонарушений, в районе удалось добиться снижения количества зарегистрированных преступлений. За отчетный период динамика преступности, характеризующая состояние оперативной обстановки, по количеству зарегистрированных преступлений снижена на 17,8 % и составила 595 преступлений.

С положительной стороны можно отметить снижение количества зарегистрированных грабежей на 50,0%, с 12 до 6, краж на 44,3%, с 280 до 156, фактов сбыта ФДК на 80,0%, с 5 до 1, поджогов на 27,3%, с 11 до 8.

Анализ общего массива регистрируемых преступлений показывает, что почти половина (49,6%) всех преступлений это деяния против собственности (295 из 595), 53,9% из которых составили IT-преступления.

Так в 2023 году количество IT-преступлений продолжает возрастать и превысило прошлогодний уровень на 72,8% (с 92 до 159), в основном за счет мошенничеств на 54,5% (с 66 до 102).

В целях предупреждения преступлений данного вида в ОМВД России по Ахтубинскому району систематически проводятся профилактические мероприятия, выступления в местных СМИ, информирование населения (в том числе посредством социальных сетей и мессенджеров). Ежедневно проводятся профилактические беседы на административных участках (в том числе в местах массового пребывания людей), с предоставлением памяток по предупреждению мошенничеств. При предоставлении государственных услуг проводятся разъяснительные беседы, направленные на предупреждение мошенничеств. В образовательных организациях и государственных учреждениях проводятся профилактические беседы с предоставлением памяток и разъяснением о наиболее распространенных способах совершения мошенничеств. ОГИБДД ОМВД России по Ахтубинскому району проводятся профилактические беседы с водителями и пассажирами транспортных средств.

Особенностью совершения IT-преступлений является то, что участники преступления могут находиться в различных регионах. Кроме того хищения совершаются без непосредственного контакта потерпевшего со злоумышленником. Соответственно до установления лица, причастного к совершенному преступлению, ущерб причиненный потерпевшему остается невозмещенным. Поэтому важное значение имеет профилактическая работа с населением, направленная на формирование определенного алгоритма поведения потенциального потерпевшего при попытке совершения в отношении него противоправных действий, не только со стороны правоохранительных органов, но и всех органов системы профилактики.

В положительную сторону отмечу итоговые 100% показатели раскрываемости по отдельным видам тяжких и особо тяжких преступлений, таких как убийство, умышленные нанесения тяжких телесных повреждений, грабежи, преступления связанные с половой неприкосновенностью.

Следует отметить, что в 2023 году сотрудниками полиции проведен ряд оперативно-розыскных мероприятий, позволивший снять с остатка нераскрытых 23 преступления прошлых лет, что свидетельствует о соблюдении принципа неотвратимости наказания, когда преступления не остаются безнаказанными.

Особое внимание уделялось противодействию незаконному обороту наркотиков. В ходе проводимых оперативно-профилактических мероприятий, в том числе таких как «Мак», «Звезда Каспия», «Сообща, где торгуют смертью» и др. должен отметить, что в отчетном периоде выявлено – 18 преступлений по рассматриваемой направленности против 21 прошлого года, из них раскрыто – 12 преступлений. В положительную сторону по данному виду преступлений необходимо отметить сокращение остатка нераскрытых преступлений по сравнению с прошлым годом на 33,3%.

Из незаконного оборота сотрудниками полиции было изъято – 697 (ПГ- 3492) грамм наркотических средств, из них марихуаны – 608 грамм.

Несмотря на проделанный объем работы по выявлению преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков, считаю, что в данном направлении необходимо активизировать работу по профилактике наркотизации населения, как со стороны сотрудников полиции, так и со стороны заинтересованных ведомств и общественности, в рамках совместных мероприятий.

Что касается работы по борьбе с незаконным оборотом оружия, по итогам 2023 года сотрудниками полиции выявлено 2 преступления в указанной сфере против 15 прошлого года. С целью стабилизации оперативной обстановки по данной линии в ОМВД России по Ахтубинскому району запланировано проведение оперативно – профилактических мероприятий направленных на выявление фактов незаконного хранения или изготовления огнестрельного оружия, боеприпасов, взрывных устройств и взрывчатых веществ.

Рассматривая преступления, совершенные в общественных местах, в том числе на улицах, проведенными профилактическими мероприятиями удалось удержать уличную преступность.

Так количество зарегистрированных преступлений осталось на уровне прошлого года и составило 143 преступления, однако в положительную сторону стоит отметить снижение количества зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений, совершенных в общественном месте на 16,7% (с 12 до 10), количество тяжких и особо тяжких преступлений совершенных на улице на 20,0% (с 10 до 8). Но несмотря на положительные моменты количество раскрытых преступлений совершенных в общественном месте сократилось на 5,6%, совершенных на улице сократилось на 1,4%, в связи с чем требуется изыскание и вложение средств в развитие АПК «Безопасный город», внедрение данного аппаратно-программного комплекса, возможно решить только во взаимодействии со всеми ведомствами Ахтубинского района.

На протяжении 2023 года регулярно поднимался вопрос эффективности деятельности по выявлению и раскрытию превентивных составов. Несмотря на принимаемые меры по итогам отчетного периода общая результативность работы по выявлению преступлений снижена на 18,8% (со 112 до 91), однако необходимо отметить раскрытие данного вида преступлений, которое увеличилось на 9,9% (с 91 до 100).

Наибольшее снижение результатов по выявлению и раскрытию данных преступлений отмечается у ОУУПиПДН (с 67 до 43 – выявленных и с 54 до 45 – раскрытых). Основной причиной снижения выявления преступлений явился существенный некомплект личного состава УУПиПДН по итогам 2023 года который составил 11 единиц, при штатной численности 29 единиц. Из – за оттока кадров каждый участковый уполномоченный полиции в Ахтубинском районе в 2023 году обслуживал длительный период

не менее двух административных участков одновременно, что отрицательно сказалось на несении службы в целом. Общая загруженность участковых уполномоченных отразилась на отсутствии достаточного времени, необходимого на проведение доверительных бесед с гражданами с целью получения информации способствующей выявлению преступлений превентивной направленности. За 2023 год сотрудниками ОУУПиПДН ОМВД России по Ахтубинскому району рассмотрено 6896 материалов о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях.

В отчетном периоде проводился комплекс профилактических мероприятий с лицами, состоящими на профилактических учетах, их число составило 1893 гражданина, из них: 884 ранее судимых освободившихся по сроку; 75 семейных дебошира; 689 хронических алкоголика; 58 наркоманов; 50 социально опасных психических больных; 71 лицо, состоящее под административном надзоре; 66 лиц, формально попадающих под действие административного надзора.

Принятые меры профилактического характера позволили снизить количество преступлений совершенных ранее судимыми лицами. Так, по итогам 2023 года их число составило 86 (-17,3%; 104).

В целях профилактики проводился комплекс организационных и практических мероприятий по реализации положений Федерального закона от 6 апреля 2011 года № 64-ФЗ «Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы». В ходе наблюдения за лицами, состоящими под административным надзором составлено – 292 административных протокола, из них 261 связанных с несоблюдением административных ограничений и невыполнением обязанностей, устанавливаемых при административном надзоре, при этом в отношении лиц, состоящих под административным надзором в 2023 году, по ч.1 ст. 314.1 УК РФ, возбуждено 9 уголовных дел.

Благодаря тесному взаимодействию ОМВД с организациями и учреждениями района, муниципальными образованиями, лицами ответственными за проведение спортивных, культурных, культурно зрелищных и религиозных и других мероприятий, не допущено нарушений общественного порядка, гибели людей и массовых беспорядков при проведении массовых мероприятий на территории района. Сотрудники полиции за 2023 год приняли участие в охране общественного порядка и общественной безопасности на 152 мероприятиях, на которых присутствовали 30700 человек, были задействованы сотрудники всех подразделений ОМВД, а так - же члены общественных формирований правоохранительной направленности (64 ДНД и казачества).

Вопросы достаточности принимаемых мер по обеспечению безопасности граждан, в том числе при проведении массовых мероприятий в прямой постановке были рассмотрены на заседаниях антитеррористических комиссий при главах Муниципальных образований (МО «Ахтубинский район», МО «Город Ахтубинск») и проводимых совещаниях по реализации

мероприятий Муниципальной программы «Профилактики правонарушений в МО «Ахтубинский район».

В 2023 году без учета результатов административной практики ОГИБДД и ОВМ, сотрудниками полиции выявлено 1699 административных правонарушений (снижение по сравнению с уровнем прошлого года на 12,3%). Проведенный анализ показал, что основное снижение допущено по ст. 20.8 КоАП РФ.

В этом направлении деятельности также огромное значение имеет борьба с алкоголизмом, так как именно этот контингент граждан наиболее склонен к совершению противоправных и уголовно-наказуемых деяний.

В целях снижения уровня алкоголизации населения, в том числе в рамках проводимых ОПМ «Алкоголь», сотрудниками ОМВД было проведено 7 (ПГ-6) оперативно – профилактических мероприятий по пресечению правонарушений в области антиалкогольного законодательства. В ходе проводимых мероприятий были выявлены факты незаконной реализации алкогольной продукции в магазинах «Экспресс» «Надежда» «Пивнофф», а так же в п. Верхний Баскунчак магазин «Лидер А».

Составлено - 7 административных материалов по незаконной розничной продаже алкогольной и спиртосодержащей пищевой продукции физическими лицами административных правонарушений по (ст.14.16 ч.2.1 КоАП РФ - 4; ст.14.2 КоАП РФ – 3).

В рамках административного воздействия на лиц, нарушающих антиалкогольное законодательство и злоупотребляющих спиртным, составлено – 524 (+43, ПГ-481) административных протоколов по главе 20 КоАП РФ (по ст. 20.1 – 299, по ст. 20.20 ч.1 – 135), по ст. 20.21 – 73, по ст. 20.22 – 17).

Принятыми мерами профилактики удалось не допустить роста числа преступлений, совершенных лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения, их количество осталось на уровне прошлого года – 80 (АППГ – 80).

Важнейшим направлением служебной деятельности остается обеспечение безопасности дорожного движения.

В 2023 году совершено – 45 (ПГ-38) учетных дорожно – транспортных происшествия, в которых погибло – 14 (ПГ- 4), получили ранение – 54 (ПГ – 67) гражданина. С участием детей до 16 лет, зарегистрировано – 10 (ПГ – 11) ДТП, в которых погибло – 2 (ПГ-0), ранено – 11 (ПГ- 19) подростков. Из общего числа зарегистрированных ДТП, по вине нетрезвых водителей зарегистрировано - 3 (ПГ-1), в том числе по видам - ДТП с наездом на велосипедистов – 1 (ПГ-1), с наездом на пешеходов – 11 (ПГ- 9), опрокидываний – 1 (ПГ- 2), столкновений - 14 (ПГ-16).

Одной из причин явилось ненадлежащее содержание качества дорожного покрытия. В целях реагирования на неудовлетворительное состояние покрытия проезжей части, плохой различимости и отсутствия горизонтальной разметки; наружного освещения вынесено – 48 (ПГ-9) предписаний по некачественному содержанию дорог на должностных и

юридических лиц, отвечающих за состояние дорог. Направлено рекомендаций о соблюдении обязательных требований - 28 (ПГ - 3).

В целях профилактики ДТП с тяжкими последствиями нами широко используются норма административного законодательства.

Сотрудниками ОГИБДД в 2023 году в общей сложности было выявлено – 7537 административных правонарушений в сфере безопасности дорожного движения, в том числе водителей, управлявших ТС в состоянии опьянения – 68, отказавшихся от прохождения медицинского освидетельствования нахождение в состоянии опьянения – 84. При этом уголовному преследованию по ст. 264.1 УК РФ подвергнуто – 34 водителя.

За допущенные нарушения Правил дорожного движения наложено штрафов на сумму – 12512700,00 рублей, взыскано – 8224157,88 рублей. Процент взыскания штрафов – 65,7%.

Основным приоритетом общества и государства остается предупреждение правонарушений среди несовершеннолетних, защита жизни, здоровья, прав и законных интересов детей.

В сфере профилактики подростковой преступности за отчетный период в результате проводимых с заинтересованными представителями субъектов профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних МО «Ахтубинский район», совместных комплексных профилактических мероприятий направленных на снижение подростковой преступности, удалось сократить количество совершенных несовершеннолетними преступлений.

По итогам 12 месяцев 2023 г. на территории Ахтубинского района раскрыто 14 преступлений, совершенных несовершеннолетними (ПГ – 30), с участием 21 лиц его совершивших (ПГ-30). В составе группы совершено 8 преступления (ПГ-24), ранее совершавшими – 8 (ПГ-14), ранее судимыми – 4 (ПГ-8).

В 2023 году наблюдается снижение числа преступлений совершенных в отношении несовершеннолетних (с 53 до 44), при снижении количества потерпевших с 78 до 56.

До достижения возраста привлечения к уголовной ответственности подростками совершено – 11 ООД с участием 15 лиц (ПГ – 13), из которых - 1 ООД совершено несовершеннолетним, состоящим на профилактическом учете.

В целях ранней профилактики подростковой преступности ОПДН ОМВД России по Ахтубинскому району собраны и направлены в суд 7 (АПП–10) материалов на помещение подростков в ЦВСНП и материал на помещение в СУВУЗТ, из которых были удовлетворены 2 ходатайства на помещение в ЦВСНП и 1 – в СУВУЗТ.

В целях профилактики подростковой преступности проведено 786 бесед в общеобразовательных учреждениях и в местах организованного досуга.

Совместно с представителями КДНиЗП МО «Ахтубинский район» проведено - 203 рейдовых мероприятия по исполнению требований ЗАО от

16.08.2006 г. № 53/2006-ОЗ «О защите нравственности и здоровья детей в Астраханской области», в результате которых было выявлено – 66 (АППГ-107) подростков, находящихся в ночное время, после 22 часов в общественном месте, без сопровождения законных представителей, из которых - 34 несовершеннолетних в возрасте до 16 лет, законные представители которых привлечены к административной ответственности по ст.5.35 ч.1 КоАП РФ.

В целом по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних выявлено - 465 (ПГ - 456) административных правонарушения, из них - 408 на родителей, 43 - на несовершеннолетних, 14 - на иных лиц.

Выполняются поручения Президента в сфере предоставления государственных услуг населению. Сокращено время ожидания граждан в очереди, упростилась процедура получения многих госуслуг, повышен уровень комфорта в местах приема.

Эффективность решения поставленных перед сотрудниками полиции задач, напрямую зависит от кадрового состава, однако в настоящее время в ОМВД России по Ахтубинскому району значительный некомплект, который составляет 31,3%, то есть 65 сотрудников.

Пользуясь возможностью, прошу оказать взаимодействие со стороны депутатского корпуса по комплектованию вакантных должностей отдела министерства внутренних дел.

Подводя итоги за 2023 год мы видим, что не на всех направлениях охраны правопорядка и борьбы с преступностью принимаемые нами меры позволили добиться более весомых, прогнозируемых показателей. Исходя из этого, внесены коррективы в организацию оперативно-служебной деятельности, однако при Вашей поддержке органами внутренних дел будет обеспечено оздоровление криминальной ситуации в районе.

Начальник ОМВД России
по Ахтубинскому району
подполковник полиции

Е.В. Курутин